

# 从PC到PA 生产力革命来了?

OpenAI  
首席执行官  
Sam Altman

未来机器到底会不会取代人?

昨天,2023中关村论坛在北京中关村展示中心举行全体会议,百度创始人董事长兼首席执行官李彦宏表示:“我认为把机器变成人,不应该是努力的方向。机器很多方面会比你强,但机器变不成人,也没必要变成人。机器会越来越聪明,能够干的事越来越多,效率会越来越高,我们需要与机器共生,而不是二元对立。”

比如近期爆火的ChatGPT,它向人们展示出,AI已经变得多么先进。AI长期以来一直在迅速进步,但是缺乏一个可以触及的界面,而ChatGPT做到了这一点,而且未来还会有更先进的版本不断出现。

要引领PC(Personal Computer)时代后的PA(Personal AI)时代,一代人的生产力革命来了。

所以,AI安全需要立法保护被广泛提及,而且刻不容缓!

## 马斯克旗下脑机公司Neuralink 获美国食品和药物管理局批准 人体脑植入物将首次进入到临床研究

埃隆·马斯克旗下的脑机接口公司Neuralink25日宣布,已获得美国食品和药物管理局(FDA)批准,将启动该公司首次脑植入设备人体临床试验。

### 已在动物模型上进行多次实验

Neuralink成立于2016年,旨在开发一种能够在人类大脑和计算机之间建立高速、高带宽的通信技术。该公司的核心产品是一种名为“神经连接器”的微型芯片,可以通过一种名为“神经缝合机”的机器人手术系统,在大脑中植入数千条极细的电极线,连接到大脑的神经元。通过这些电极线,可以读取和写入大脑中的神经信号,从而实现人与计算机之间的高速无线通信。

马斯克认为,人类必须与AI合作,才能避免被AI所取代。他曾在2019年说:“如果你不能打败他们(指人工智能),就加入他们。”

Neuralink目前已经在动物模型上进行了多次实验,并取得了一系列令人印象深刻的成果,成为全球脑机接口领域的领导者。

2021年4月,Neuralink展示了一只名为Pager的猕猴,它通过链接芯片控制了一台电脑,并玩起了游戏。

2022年7月,Neuralink又展示了一只名为Jojo的猪,它通过链接芯片感知到了自己鼻子周围的触摸。

2022年12月,通过多个设备/硬件升级,Neuralink已经在一只名为Sake的猴子上实现了用大脑控制一个虚拟键盘来打字,

实现了“意念打字”。

### 招募志愿者进行人体临床研究

Neuralink表示,其首次人体临床研究将招募四名志愿者,他们都是因为脊髓损伤或其他原因导致四肢瘫痪或严重运动障碍的患者。这些志愿者将接受链接芯片的植入手术,并在监测下使用该技术来控制外部设备,如电脑、手机或轮椅。

该研究将评估链接芯片在安全性、有效性和耐受性方面的表现,并收集关于其对志愿者生活质量和心理状态影响的数据。

该研究将于今年下半年开始,在美国加利福尼亚州旧金山市进行,并由斯坦福大学医学院的神经外科教授Jaimie Henderson博士领导。

Henderson博士是一位在神经调节领域有着丰富经验和声誉的专家,他曾参与过多项关于深部脑刺激(DBS)等技术对帕金森症、癫痫、抑郁症等疾病治疗效果的研究。

Neuralink表示,该研究只是其人体临床试验计划的第一步,未来还将拓展到更多的志愿者和应用场景。

除了帮助残疾人恢复功能外,链接芯片还有潜力用于治疗各种神经系统相关的疾病和障碍,如阿尔茨海默氏症、中风、偏头痛、失眠、焦虑等。

此外,该公司还寄望于链接芯片能够为健康人提供一些超出常规能力的功能,如提高记忆力、学习能力、创造力等。

## ChatGPT之父出席国会听证 呼吁政府为AI系统制定安全标准 GPT是工具不是生物,对AI应精确监管

本月中旬,美国国会举行AI主题的听证会,OpenAI的首席执行官Sam Altman首次赴国会听证,呼吁政府为AI系统制定安全标准,并提出“政府的监管干预至关重要”。

此前美国政府一直未明确AI技术监管态度,此次针对AI的听证会或意味着美国国会开始就监管AI寻求共识。

### Altman:针对新技术需制定新框架

Altman一直秉持希望政府监管AI的态度,他在听证会上直接呼吁希望“成立新机构,对先进的技术制定许可和安全标准,同时这一机构还应拥有取消许可的权利,以确保新技术遵守标准”。

“我们理解人们对AI正在改变自己的生活方式感到焦虑,(作为AI的开发者)我们也抱有同样的心情。”Altman在听证会上谈到AI技术时说道。在他看来,政府需要针对新技术制定新的框架,“如果这项技术出现问题,可能会酿成大错,因此我们希望与政府合作,防止这种情况发生。”

Altman坦言,OpenAI这样的科技公司,应该在推出AI工具方面负有很大责任,但同时他也认为,AI工具的使用者同样需要对自己的行为负责。“要清楚GPT-4是一种工具,而且是可以被人类很好地控制的工具,而不是一种生物。”

对于AI是否会和人类“抢饭碗”,Altman承认,新技术可能会使得部分人失去工作,但同时也会创造新的就业机会,“我们认为,到

目前为止AI带来的好处远远大于风险,确保它们的安全对我们的工作至关重要。”

### 美国国会: 有义务阻止AI潜在威胁成为现实

目前尚不清楚议员们将如何回应监管AI的呼吁。《纽约时报》称,美国在隐私、言论和保护儿童方面的法规一直落后于全球,其在AI监管方面同样落后一步。此前,已有欧洲多个国家相继宣布或考虑对ChatGPT进行调查监管。

美国康涅狄格州民主党参议员、参议院小组主席Richard Blumenthal表示,此次听证会的目的是更多地了解AI的利弊,更好地为其制定规则,未来还将将会有一系列听证会。

已有小组委员会成员建议成立一个独立机构来监督AI,强制科技公司披露旗下模型工作原理和收集数据的规则,以及制定反垄断规则以防止微软和谷歌等科技公司垄断新兴市场。

听证会上,有议员将AI的兴起与社交媒体行业进行比较,因为在社交媒体兴起的过程中,国会的监管一直处于缺席状态。

对此,参议院司法机构隐私和技术小组委员会表示,国会不会重蹈覆辙。Blumenthal称,“国会未能在社交媒体发展初期进行规范,现在我们有义务去阻止AI的潜在威胁和风险成为现实。”

据《重庆晨报》

## 人工智能生成视频或扰乱2024年美国总统选举

美国2024年总统选举尚未正式拉开帷幕,由人工智能技术合成的多条选举相关视频已在网络传播。业界专家和分析人士担心,人工智能生成的图像、音视频等深度伪造内容将大量充斥2024年总统选举,拉低两党竞选人攻讦、抹黑信息战的底线,令选民难辨真伪。

据路透社5月30日报道,合成图像和音视频的技术虽然已兴起数年,但直到去年生成式人工智能工具大量问世才形成规模。利用这类工具合成音视频成本更低,生成内容却更逼真,令人难辨真伪。

近期在美国社交媒体流传的一则视频中,美国前国务卿、民主党重量级人物希拉里·克林顿竟然支持共和党热门竞选人罗恩·德桑蒂斯。另一则视频中,美国总统约瑟夫·拜登直言对跨性别人士的不满。这两条视频全由人工智能合成,内容全系伪造。

美国布鲁金斯学会技术创新中心专家达雷尔·韦斯特说,一旦深度伪造内容掺和到竞选过程中,“选民会难以分辨真假”,“你可以设想一下拜登或特朗普的支持者用这种技术令对方难堪的情形”。

今年5月,已经宣布参加2024年选举的美国前总统唐纳德·特朗

普在社交媒体平台分享了一条深度伪造视频,内容为美国有线电视新闻网主播安德森·库珀播报新闻,新闻中特朗普已当选总统。

美国共和党全国委员会4月底播出一条视频,展示拜登一旦赢得2024年竞选可能带来的灾难性场景。这条30秒长的竞选广告视频完全由人工智能技术合成。

据新华社特稿

Neuralink模拟  
手术试验的场景。



脑机设备植入流程

